
Holbergsgade 6
DK-1057 København K

T +45 7226 9000
F +45 7226 9001
M sum@sum.dk
W sum.dk

Dato: 17. juli 2013
Enhed: Sygehuspolitik
Sagsbeh.: DEPJEP
Sags nr.: 1303597
Dok nr.:  1264707

Folketingets Sundheds- og Forebyggelsesudvalg har den 12. juli 2013 stillet 
følgende spørgsmål nr. S 2082 (Alm. del) til ministeren for sundhed og fore-
byggelse, som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott 
Blixt (DF).

Spørgsmål nr. S 2082:
’’Hvad er ministerens holdning til, at man ikke længere må behandle akutte 
hjertepatienter på Roskilde Sygehus, men i stedet for skal køre dem til Rigs-
hospitalet?”

Svar:
Roskilde Sygehus er ikke generelt afskåret fra at behandle akutte hjertepatien-
ter. Den artikel, der henvises til i spørgsmålets begrundelse, omhandler det 
forhold, at sygehuset i Sundhedsstyrelsens specialeplan ikke er og ikke har 
været godkendt til at behandle patienter med akut, stor blodprop i hjertet 
(STEMI), hvor man forventer at behandle med akut ballonudvidelse.

Efter sundhedsloven fastsætter Sundhedsstyrelsen krav til de specialiserede 
funktioner, herunder til deres placering på sygehusene, efter høring i Sund-
hedsstyrelsens rådgivende udvalg for specialeplanlægning, som er nedsat i 
henhold til loven med repræsentanter for bl.a. de lægevidenskabelige og sy-
geplejefaglige selskaber og regionsrådene. Der er således tale om faglige vur-
deringer med det sigte at sikre den bedst mulige kvalitet i varetagelsen af de 
komplicerede, sjældne og ressourcetunge sygehusopgaver. 

Det ville på den baggrund ikke være korrekt, hvis jeg kommenterede konkrete 
godkendelser eller afslag i henhold til disse regler. Jeg har forstået, at Sund-
hedsstyrelsens afslag i dette tilfælde bl.a. hænger sammen med, at man i 
Roskilde ikke har det back-up fra andre specialer og funktioner, som Sund-
hedsstyrelsen anser for væsentligt, og som er til stede på de fire sygehuse
med højt specialiserede hjertecentre.

Med venlig hilsen
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